

Tájékoztató Madárinfluenza

A madárinfluenza házi- és vadon él madarak betegsége. A kórokozó influenza vírus változékonysága miatt kialakulhat a vírusnak olyan változata, mely embereket is képes megbetegíteni.

A klinikai tünetek különfélék lehetnek: étvágytalanság, a folyadékfelvétel csökkenése, a tojáshozam csökkenése, kisméret elhullás. Más esetben hirtelen, akár elzetes tünetek nélküli, vagy általános tüneteket követ (bágyadtság, étvágytalanság, borzolt tollazat) magas elhullási arány tapasztalható. Lappangási idő a madárinfluenzánál néhány órától akár 14 napig is terjedhet.

Nagyon ritkán az ember is megfertőződhet, leggyakrabban a fertőzött állattal való közvetlen érintkezés esetén ó a beteg és elhullott állatokkal való közvetlen kapcsolattal, alapvető személyi higiéniai követelmények elmulasztásával, esetleg a beteg, elhullott állatok váladékával fertőzött por belégzésével.

Amennyiben fertőzött vagy elhullott állatot találunk:

- kerüljük az állatokkal való közvetlen érintkezést
- azonnal jelentsük a regionális állategészségügyi és élelmiszerfelügyeleti hivatalban a következő telefonszámon: 0905875136, 031/552 4870,
- tartsuk be az alapvető személyi higiéniai szabályokat.

Azon személyek, akik közvetlen kapcsolatba kerülhettek a beteg vagy elhullott állatokkal:

- figyelemmel kell kísérni az egészségügyi állapotukat
- abban az esetben, ha az influenzára utaló bármilyen tünetet észlelnek magukon, azonnal kapcsolatba kell lépni a háziorvossal.

A tenyésztőknek az istálló bejáratainál biztosítaniuk kell a fertőtlenítés lehetőségét, meg kell akadályozniuk, hogy az állomány a vadon él madarakkal találkozhasson, továbbá az itatóvíz nem származhat olyan forrásból, amit a vadon él madarak megfertőzhetnek. A tenyésztőknek jelenteniük kell bármely, a madárinfluenzára utaló jelet, de azt is, ha 20%-kal csökken a víz- és takarmányfogyasztás, vagy egymást követő két napon keresztül 5%-kal csökken a tojáshozam, vagy a heti elhullás 3% fölé emelkedik. A Regionális Állategészségügyi és Élelmiszerfelügyeleti Hivatal betilt mindennemű baromfi szállítását és a kiállításokon való részvételt is.